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Компетентнісно орієнтоване навчання іноземних мов доцільно розглядати з 

кількох позицій: а) цілей шкільної іншомовної освіти, взагалі, та на певному 

етапі (класі) навчання, зокрема, б) особливостей добору та організації змісту 

навчання іноземної мови, в) особливостей добору та використання методів, форм 

і засобів навчання відповідно до його умов, г) особливостей організації 

навчального процесу, д) особливостей об’єктів, форм і видів контролю 

навчальних досягнень учнів. Прокоментуємо ці характеристики. 

Цілі шкільної іншомовної освіти. Основними ознаками цієї позиції є 

особливості цілевизначення, його спрямованість на практичне оволодіння 

іноземною мовою як засобом спілкування, а також на формування в учнів  

здатності розв’язувати власні освітні проблеми з використанням критичної 

рефлексії, що спрямовується на удосконалення іншомовних здібностей і 

мовленнєвого досвіду протягом життя відповідно до власних комунікативних 

потреб [1]. 

Особливості добору та організації змісту навчання іноземної мови. Ця 

позиція зумовлюється як цілями, так і тематикою навчання іншомовного 

спілкування. Вона має враховувати тенденції розвитку шкільної іншомовної 

освіти (на сьогодні: компетентнісний, комунікативний, діяльнісний, особистісно 

орієнтований, культурологічний підходи), метапредметні категорії, пов'язані з 

організаційними, інформаційно-пізнавальними, комунікативними, емоційно-

ціннісними видами навчальної діяльності, спрямованими на засвоєння мовних 

аспектів спілкування і механізмів іншомовної комунікації в усному і писемному 

мовленні, на оволодіння особливостями комунікативної поведінки, прийнятої у 

країнах, мова яких вивчається, на дотримання соціокультурних норм 

використання стратегій, адекватних до ситуації спілкування, що забезпечують 

успішність комунікативної взаємодії. 

Особливості добору та використання методів, форм, засобів навчання 

відповідно до його умов у процесі компетентнісно орієнтованого навчання 

іноземних мов. Ця позиція зумовлюється тенденціями розвитку сучасної 

шкільної іншомовної освіти: а) комунікативним спрямуванням процесу 

навчання; б) діяльнісною технологією навчання; в) особистісно орієнтованою 

парадигмою процесу навчання, його відповідністю віковим особливостям учнів 

початкової школи; г) культурологічним спрямуванням навчальної діяльності. 
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Визначені освітні технології мають сприяти успішному оволодінню учнями 

навчальними діями, зорієнтованими на отримання іншомовного досвіду 

спілкування в усній та письмовій формах, який неможливий без засвоєння 

мовних одиниць і механізмів оперування ними у практичній іншомовній 

діяльності. А це означає, що методи, форми, види навчальної роботи та засоби їх 

виконання повинні оптимально забезпечувати ефективність способів 

пред'явлення та активізації дібраних мовних і мовленнєвих одиниць і давати 

змогу здійснювати об’єктивний контроль/самоконтроль навчальних досягнень 

учнів. 

Особливості організації навчального процесу. Передбачається, що навчання 

організовується за принципом паралельного і взаємопов’язаного оволодіння 

учнями видами мовленнєвої діяльності, а з допомогою засобів іноземної мови 

відбувається ознайомлення з соціокультурними, соціолінгвістичними, 

лінгвокраїнознавчими аспектами культури країни, мова якої вивчається. У 

зв'язку з цим весь процес навчання набуває форми діалогу культур (чужомовної 

та рідної), який здійснюється засобами іноземної мови. Такий підхід 

забезпечується спеціальними видами і формами іншомовної навчальної 

діяльності, серед яких визначальне місце належить комунікативним завданням, 

зокрема інтерактивним технологіям і навчально-мовленнєвим ситуаціям, які в 

освітній діяльності учнів мають набувати пріоритетних засобів навчання. 

Особливості об’єктів,  форм і видів контролю освітніх досягнень учнів. Ця 

позиція передбачає використовування нового підходу до оцінювання 

іншомовних навчальних досягнень учнів. Увага центрується на результатах 

навчання, зокрема рівнях сформованості мовних навичок і мовленнєвих умінь, а 

також на якості набутого загальнонавчального досвіду. При чому, 

пріоритетними вважаються види і форми контролю не стільки рівня 

сформованості мовних (фонетичних, лексичних, граматичних) навичок учнів 

(хоч і вони є об’єктами перевірки), скільки якості іншомовних умінь у чотирьох 

видах мовленнєвої діяльності: говорінні, слуханні, читанні, письмі. Водночас 

варто зазначити, що не залишається поза увагою загальнонавчальний досвід 

учнів, який дає їм змогу доцільно користуватися невербальними засобами 

спілкування, самостійно здійснювати діяльність для забезпечення власних 

потреб спілкування іноземною мовою, що ситуативно виникають. Ця позиція 

набуває важливого значення в умовах компетентнісно орієнтованого навчання, 

коли увага учнів і вчителів має спрямовуватися на результати навчання як на 

об’єктивні показники дидактичної та методичної доцільності й ефективності 

моделювання у змісті підручника освітнього процесу.  
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